

# 忠诚与背叛

## ——说到每个党员心里的“狱中八条”

■新华社记者 李勇 陈国洲

1

比,开始总结失败的经验教训。1949年11月27日,300多名革命志士被先后杀害。逃过大屠杀的共产党员罗广斌在重庆解放后凭借记忆整理出同志们在狱中提出的意见。

1949年12月25日,他写成了《重庆党组织破坏经过和狱中情形的报告》,上报给中共重庆市委。

红岩联线文化发展管理中心讲解员刘帅介绍,报告总字数约3万字,现存2万多字,“狱中八条”由报告的第七部分“狱中意见”提炼而成,共八条3000余字。

1989年,重庆市委党史研究室原副主任胡康民在重庆市档案馆找到了这份报告,并加以整理和挖掘,这就是现在为人熟知的“狱中八条”。

第一条:防止领导成员的腐化;

第二条:加强党内教育和实际斗争的锻炼;

第五条:切勿轻视敌人;

第六条:重视党员特别是领导干

部的经济、恋爱和生活作风问题;

第七条:严格进行整党整风;

.....

重庆红岩联线文化发展管理中心主任马奇柯说:“身处黑牢,直到生命最后,革命者都还在为党的未来谋划,生怕发生在自己身上的经验教训不能被组织吸取,这份忠诚,让人泪目。”

警示忠言发人深省

多年来,由红岩联线文化发展管理中心排演的“红岩魂”形象报告展

演”不断在各地演出。厉华说,巡演的最后一幕,台上演员们齐声朗诵狱中八条,每念一句,全场观众就鼓掌一次,掌声经久不息。

“‘狱中八条’有这么大的吸引力,关键在于它有强烈的现实针对性!”重庆市委党校教授张新华说。

党建、党史专家们认为,“狱中八条”主要聚焦党内三方面问题:防止党员领导干部作风和腐化问题;严防理想信念动摇;严格进行整党整风。

张新华说,“狱中八条”头一条就提出“防止领导成员的腐化”,第六条又特意强调要“重视党员特别是领导干

部的经济、恋爱和生活作风问题”,这与当前从严治党、强力反腐的要点不谋而合。

“我们从中可以体会到习近平总书记强调在今天要抓住‘关键少数’的重要性,也能更好体会强调严私德、高压反腐的重要意义。”党史专家、重庆市地方史研究会会长周勇说。

### 新时代,凝聚新力量

“仿佛是对红岩烈士嘱托的回应。”马奇柯说,党的十八大以来,中央全面从严治党生动实践,进一步强化了党的领导核心作用,使之成为各项事业的根本保障。

“打虎”无禁区:2020年,中央纪委国家监委网站公布了18名中管干部接受审查调查的消息;福建省委常委、省人民政府副省长张志南,公安部党委委员、副部长孙力军,文化和旅游部党组书记、副部长李金早等相继

落马。

“拍蝇”不手软:2020年1月至11月,全国共查处民生领域腐败和作风问题10.46万起,批评教育帮助和处理14.95万人,其中党纪政务处分9.2万人。

教育不放松:2021年2月,中共中央决定,在全党开展党史学习教育,激励全党不忘初心、牢记使命,在新时代不断加强党的建设。2020年1月至9月,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共133万人次。

新时代,“狱中八条”成为开展党史学习、党性教育的重要内容,为开启新征程凝聚新力量。

2020年以来,红岩精神特色思想政治课“红岩革命故事展演”已在重庆、武汉等地100余所高校和机关事业单位演出,现场观众超10万余人次,网络点击量达300多万人次;

在重庆红岩党性教育基地,“狱中八条”成为必修课,在白公馆、渣滓洞现场教学,开设1583个班次,全国各地6万多人次党员干部接受了精神洗礼;

近年来,每年来白公馆、渣滓洞参观旅游的游客超过1000万人次。越来越多年轻人显示出对学习“狱中八条”的浓厚兴趣。清明前夕,由西南大学“学行”大学生党史宣讲团的数十位青年大学生拍摄的《狱中八条》微党课走红校园.....

朱军说,今年,伟大的中国共产党迎来百年华诞,今天的共产党人一刻也不能忘记烈士的嘱托。

# 2021年全国计划招聘特岗教师8.4万余名

新华社北京4月7日电 记者7日

从教育部获悉,为加强新时代乡村教师队伍建设,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,教育部、财政部近日印发《关于做好2021年农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划实施工作的通知》,全国计划招聘特岗教师84330名。

通知明确,2021年,中央“特岗计划”仍面向中西部省份实施,重点向“三区三州”、原脱贫攻坚挂牌督战地区、少数民族地区等地区倾斜;重点为乡村学校补充特岗教师,进一步加

强思想政治、体音美、外语、信息技术等紧缺薄弱学科教师的补充。

通知提出,边远艰苦贫困地区和急需紧缺专业的特岗教师招聘,可以结合实际情况适当降低开考比例或不设开考比例,采取面试、直接考察的方式公开招聘,划定成绩合格线。对于特别边远艰苦、教师流失较严重的地区可向本地生源倾斜。要切实做好特岗教师待遇保障,确保特岗教师工资按时足额发放,按规定参加社会保险,保证三年服务期满、考核合格且愿意留任的特岗教师及时入编并落实工作岗位。

## “课堂”设在红色阵地上

◀◀◀上接第1版

回溯历史,才能更好地展望未来:用好红色阵地,才能让党员干部更为直观地学习党史、受到更好的思想教育。为了推进党史学习教育走深走实,3月17日,市委党史和地方志研究室还启动了“四史”学习教育宣讲活动。宣讲采

取理论宣讲和文艺宣讲相结合的形式,走进机关、社区、农村、企业、学校、军营,演绎红色文化,传承红色基因,教育引导党员干部进一步坚定理想信念,以昂扬姿态奋力开启阶段现代化美好淮北建设新征程,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

## 我市中小企业发展态势稳中向好

◀◀◀上接第1版 “专精特新”中小

企业、小巨人企业和制造业单项冠军企业,成为全市中小企业发展的示范标杆,在推进工业强市、创建省级绿色工厂、智能工厂、数字化车间等方面走在全市前列,成为小企业转型升级的排头兵。

中小企业创新能力不断增强。我市不断推进中小企业公共服务示范平台和小型微型企业创业创新示范基地等建设,充分发挥“双创”载体的“磁石效应”,大力培育科技型中小

企业,提升内生动力,吸纳、培育了一批研发能力与产业转化能力兼具、具有核心竞争力的优质中小企业,全市中小企业整体发展实力不断提升。相山区中拓变频送选的绿色节能项目“一款紧凑型高性能变频器”,获得2020年“创客中国”安徽省中小企业创新创业大赛创客组三等奖。我市52家民营企业被认定为高新技术企业,46家民营企业为省级培育高新技术企业,备案科技型民营企业达197家。

## 瑞丽疫情溯源进展:高度疑似通过人或物从缅甸输入

云南省瑞丽市3日下午召开的发布会介绍,据云南省疾控中心病毒基因测序提示,此次瑞丽疫情新冠病毒全基因组序列高度同源,与缅甸上传全球共享流感数据倡议组织(GISAID)数据库的28条基因组序列同属B.1.36.16进化分支,高度疑似引起瑞丽疫情的病毒通过人或物从缅甸输入,与国内其他地方由输入导致的本土聚集性疫情的病毒的基因组不存在关联性,说明不是近期国内各地本土疫情导致的继发性传播,未发现病毒变异情况。

瑞丽市委书记龚云尊说,14例病例基因序列高度一致,提示病例的病毒感染来源属于同一传播来源和同一传播链,其中10例病例病毒基因序列完全相同。

此外,云南省瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部2日晚发出倡议指出,为确保本地市民和在瑞丽工作的外籍人员

的生命安全和身体健康,瑞丽市于4月3日开始,根据“知情、自愿,风险自担”的原则,与瑞丽市市民一视同仁,免费对在瑞丽生活工作的18岁以上外籍人员进行新冠疫苗接种,希望大家积极参与。

据中国铁路昆明局集团有限公司消息,为配合做好云南省瑞丽市疫情防控工作,昆明局集团决定:自即日起,因在瑞丽市或去往瑞丽市被要求隔离而无法到车站办理退票的旅客,可在乘车之日起30日内,凭属地防控部门、医院或社区开具的情况说明等有效证明材料,到昆明局集团管内任意客运车站办理退票,不收退票费,购买铁路乘意险的可一同办理退款。



## 讲究卫生 从小做起

4月7日,河北省邢台市襄都区第七幼儿园的教师在给小朋友讲解正确的口罩佩戴方法。

当日是世界卫生日。我国今年世界卫生日的宣传主题是“巩固全面小康、促进健康公平”。

■新华社发 摄影 张驰

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2021年4月

16日9:30在中拍平台公开拍卖以下

标的不动产权:

1.位于安徽省淮北市濉溪县经

济开发区银杏路南侧,202省道西

侧商业用房,面积约1534.95 m<sup>2</sup>,竞拍保

证金贰拾万元。

2.位于濉溪县百善镇肖淮路西

侧房屋,面积约1822.08 m<sup>2</sup>,竞拍保

证金叁拾万元。

3.位于濉溪县百善镇泗永路南

侧房屋,面积约231 m<sup>2</sup>,竞拍保

证金伍万元。

4.位于安徽省濉溪县五沟镇童

亭村,童亭集庄房屋面积约1245.32

m<sup>2</sup>,竞拍保证金壹拾万元。

617.13 m<sup>2</sup>,竞拍保证金壹拾万元。

5.位于淮北市相山区步行街中

段、惠苑路北侧国际商城9#商业用

房,面积约1058.18 m<sup>2</sup>,竞拍保证金伍

拾万元。

6.位于濉溪县经济开发区银杏

路南侧202省道西侧商业用房,面

积约2037.78 m<sup>2</sup>,竞拍保证金肆拾万元。

7.标的的展示:即日起至拍卖日

前,在标的物所在地展示。

8.竞买登记:请于2021年4月

15日16时前持:1、有效身份证明原件

及复印件。2、竞拍保证金及资料费

200元办理竞买登记。

三、特别提示:1.标的以展示现

状进行拍卖,成交后以现状进行交

付。2.房屋承租人,在同等条件下,

享有优先购买权(必须办理手续参加

竞拍,方视为有效),本公告视为送达

承租人。3.拍卖成交后,在拍卖标的

办理权属过户中所发生的一切税、

费、金由买卖双方依法各自承担。4、

标的的面积最终以不动产登记部门实

测、确权为准,若与公示面积存在差

异的,拍卖成交价及佣金不作调整。

咨询电话:18156110733,3885111

公司地址:市相山北路56号三楼

淮北市金瑞拍卖有限责任公司

2021年4月8日

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2021年4月

16日8:30在中拍平台

拍卖以下房屋五年期租赁权:

标的1:市洪山路31号

汇景花园1幢108号门面房,

面积约130 m<sup>2</sup>。

标的2:市鹰山北路41

号古城路综合楼1幢二楼北

侧房屋,面积约365 m<sup>2</sup>。

竞拍保证金:每标的伍

万元。

标的的展示:即日起至

拍卖日前,标的所在地。

二、竞买登记:请于

2021年4月15日16时前持:

1、身份证件原件及复印件;

2、竞拍保证金及资料费200

元至本公司办理竞买登记。

三、特别提示:1、1号标的

的禁止作为银行网点及离行

自助使用。

2、房屋及水电管线状

况按交付时现状交付。

咨询电话:

18156110733,3885111

公司地址:市相山北路

56号三楼

淮北市金瑞拍卖有限责任公司

2021年4月8日

## 公 告

我公司发现有人私刻并使用我公司